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Ünnepeltük a Magyar Drá­
mát, két napja. Szerény 
megemlékezést tartott az, 
akinek épp eszébe jutott. 
Például pótdrámákat rögtö­
nöztek az angyalföldi teát­
rumban. Viszpnt ma este a 
Nagyváradi Állami Színház 
Szigligeti Társulata új ma­
gyar drámát mutat be. Való­
dit. Turczi István Anna-bál 
című művét M erő Béla ren­
dezte.

-  Miről szól az Anna-bál?
-  Már a keletkezés törté­

nete is érdekes -  mondja 
Turczi István. -  Szeretek le­
xikonokat olvasni, és az 
egyikben furcsa cikket talál­
tam arról, hogy 1914 nyarán 
az Abbáziából hazaérkező úri 
közönség a rendkívüli káni­
kula miatt úgy döntött, a hő­
ség elől elmenekül Balaton- 
füredre, hogy ráadásul részt 
vegyen a XIV. Anna-bálon. 
Az időpont nagyon fontos: 
július 16. E forró nap éjsza­
káján üzent hadat Magyaror­
szág Szerbiának. Ez már 
alapvetően drámai helyzet, 
de ahhoz még kevés, hogy 
színpadi mű szülessen belőle. 
Nálam az operettes, csacsogó 
felszín alatt ott a tragikus va­
lóság, a nagy háborúval senki 
sem törődik, mindenki a saját 
kis csatáját vívja. Mindez a 
századelő nyelvezetének stí­
lusában.

-  Felkérték, hogy írjon 
vagy felfedezték darabját?

-  Saját eszűleg írtam ta­
valy. Amikor elkészültem 
vele, átadtam Radnóti Zsu­
zsa dramaturgnak, ő elbírál­
ta, majd a színházi Nyílt Fó­
rumon megvitatták. Erre a

Turczi Istvón
találkozóra érkeztek a hatá- 
rontúlról is, a nagyváradiak­
nak megtetszett a darab, ké­
sőbb megkerestek, hogy be­
mutatnák, sőt ezzel nyitná új 
évadját a színház. Azóta a 
marosvásárhelyi színiakadé­
mia rektora, Kovács Levente 
is felhívott, hogy ők is színre 
vinnék jövőre. Sőt szó van 
arról is, hogy november 30- 
án a XI. Nyílt Fórumon a 
nagyváradiak eljátszanák az 
egész előadást. így legalább 
többen végigkövethetik a 
darab sorsát a tavalyi mű­
helymunkától az idei színpa­
di megvalósulásig. Tervez­
zük egyébként azt is, hogy a 
báli szezonban elhoznánk 
Budapestre is a produkciót.

-  Ne?nigen foglalkozott ed­
dig drámákkal. Leginkább

Gáladalok
Kisebb jubileumot ünnepel idén a 
Budapesti Operabarátok Egyesülete. 
Ötödik születésnapjukat tartják, s 
ötödik alkalommal rendezik meg a 
már hagyományos nemzetközi gála­
estet. Október 21-én, a Magyar Ál­
lami Operaházban -  mint koráb­
ban is -  neves külföldi és magyar 
operaénekesek lépnek színpadra. 
Bruna Baglioni mezzoszoprán, Sil- 
vano Carroli bariton és Mario Ma- 
lagnini tenor, valamint Rico Saccani 
karmester érkezik Olaszországból, s 
vendégművészként ismét nálunk 
énekel Marton Éva. Mindannyian a 
megszokottnál jóval kisebb gázsiért 
szerepelnek a gálaműsorban. A ha­
zaiak közül is a legjobbak láthatók és 
hallhatók majd -  ők egyébként in­
gven lépnek fel -, ott fesz például 
Kincses Veronika, Misura Zsuzsa, 
Bordás György és Kováts Kolos. A 
korábbi német, osztrák és amerikai 
gálák után nem véletlenül lesz most 
olasz. A szervezők úgy gondolták, 
csakis a zene legkiválóbb szerzőivel

Marton Éva is jön
ünnepelhetnek idén, a jubileumon 
az Óperaházban. Kürtny András 
szerkeszti a programot, amelyben a 
többi között Verdi, Rossini, Doni­
zetti és Puccini művei hallhatók. Az 
Antal Imre vezette műsort Kerényi- 
Miklós Gábor rendezi. SZ. A.

verseket, prózai műveket, és 
rádiójátékot ín.

-  Csak az elmúlt években 
kezdett érdekelni a dráma. 
Most például a Petőfi Iro­
dalmi Múzeumnak írok 
egyet. Ugyanis ők minden 
esztendőben felkérnek egy 
szerzőt, hogy írjon darabot 
valamelyik nagy magyar író 
életéből.

-  Kit választott?•
-  Jókai M órt, illetve kései 

házasságát. Kevesen tudják, 
hogy országos botrány tört 
ki, amikor 70 évesen elvett 
egy 20 esztendős zsidó lányt 
feleségül. Parlamenti inter­
pelláció is kerekedett az 
ügyből. A lány kénytelen 
volt elmenekülni. Ezen a da­
rabon dolgozom most.

(KARÁCSONY)

V I D E 0  V í Z I Ú
Egy vérbeli amerikai ak­
ciófilm szinte elképzelhe­
tetlen hivatásos gyújtoga­
tok, azaz pirotechnikusok 
hathatós közreműködése 
nélkül. Egyszerűbb ese­
tekben lakások, autók, ét­
termek, áruházak, elha­
gyott gyárak esnek a lán­
gok martalékául. De igazi 
tűzijátéknak az számít, ha 
óriási felhőkarcolók belse­
jében izzik fel a vörös ka­
kas. Ilyen, mára már pél­
daképnek számító pro­
dukció az 1974-ben ké­
szült Pokoli torony, Paul 
Newmannal a főszerep­
ben. A valóban megtör­
tént eseményeken alapuló 
Figyelmeztetés nélkül cí­

mű akciófilm sokban ha­
sonlít erre a példaképre, 
arról a robbanásos me­
rényletről szól, amelyet 
arab terroristák követtek 
el 1993 februárjában a 
107 emeletes New York-i 
iker-felhőkarcolóban, a 
World Trade Centerben.

Az ottani irodában dol­
gozók ezrei, városnéző tu­
risták tömegei kerültek a 
lángok és az összeroskadó 
emeletek fogjaivá. A tűzol­
tók és a mentőalakulatok 
halottak tucatjaira és súlyos 
sebesültek százaira bukkan­
tak a gigászi épületek izzó, 
roskadozó falai között. 
Nem lehetett egyszerű fel­
adat mindezt élethűen re­

konstruálni az eredeti hely­
színeken, illetve a hason­
más díszletekben. A rende­
ző: Alan J. Levi dicséretére 
szóljon, hogy mindezt illú- 
ziókeltően tudta megvalósí­
tani. Nézőként megismer­
kedhetünk a katasztrófa ki­
törésével párhuzamosan fu­
tó eredményes nyomozás 
részleteivel is. Megnyugta­
tásunkra szolgál, a gyújto­
gató terroristákat sikerült 
elfos
ni’
demelt
tasztrófáról szóló film pe­
dig bizonyára még gyakran 
rémisztgeti a nézőt éjszakai 
álmaiban.
UIP-Duna Video (GARAI)
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Tegnap a Dallasban végre 
borait a bili: Herington új­
dondász Nenszi útmutatásai 
alapján megírta a színtisztát, 
miszerint a gaz Dzsoki 
összejátszott egy terroristá­
val: arab olajkutakat akartak 
felrobbantani, hogy maga­
sabbra szökjék a folyékony 
arany ára. Áz ügy a magyar 
néző számára is hordoz üze­
netet, ha mást nem, annyit 
mindenképp, hogy bár a ha­
zug embert érik utol, a sánta 
kutyát fogják jól fenéken 
billenteni... Dzsoki és Bobi 
persze először kifejezetten 
tagadtak, berontottak He- 
rington szobájába, hogy 
vonja vissza állításait, ekkor 
még keményen tartotta ma­
gát a Dzsokibpl és Bobiból 
álló koalíció. Úgy tűnt, a Ju­
jingok egységét soha sem­
milyen ellen nem bonthatja 
meg, a végén azonban Bobi- 
ban megszólalt a lelkiisme­
ret, rájött, hogy Dzsoki egy­
felől ugyan a testvére, más­
részt azonban egy nagy sze­
mét, aki nemcsak a családjá­
ra hozott szégyent, de egész 
Dallasra, sőt az Államokra 
is, így nehéz lesz közeledni 
Európához. Bobi ezért úgy 
döntött, hogy szakít Dzso- 
kival, eladja a részvényeit, 
kiszáll a Jujing-olajtársaság- 
ból, vigye el a balhét a 
Dzsoki egyedül. (Lapzárta­
kor még nem tudni, hol tar­
tanak a két testvér közötti 
koalíciós tárgyalások, de az 
előzmények ismeretében 
minden remény megvan ar­
ra, hogy a tékozló fiú 
visszatér, ha másért nem, 
mert édesszájú, s mint tud­
juk, a hatafom mindennél 
édesebb.) TEVS. PETER

K a r a k te r k é s z le t
Javában zajlik az élet mostanában a népszerű színészházas­
pár otthonában. A férj: Rubold Ödön ezúttal a nagy Sha- 
kespeare-szerepre, az Othello Jágójára készül, a feleség: 
Götz'Anna pedig Elizát, a My Fair Lady női főszerepét 
próbálja, az öt hónapos ikrek, Emília és Bálint pedig han­
gosan, duettben követelőzve az uzsonna utáni elmaradha­
tatlan sétára indulnának már.

-  Eredetileg is arról volt szó, hogy én játszom Elizát -  
mondja Götz Anna. -  Még a múlt nyáron meg is kezdődtek 
a próbák, de csakhamar kiderült, kismama leszek. így hát le 
kellett mondanom róla, elvégre dagadozó hassal mégsem ala­
kíthattam a kis virágáruslányból lett előkelő, londoni társa­
ságbeli hölgyet. Most mégis eljátszhatom, mert Fonyó Barba­
ra, aki akkor átvette tőlem, az évad végén úgy döntött, hogy 
az opera-énekesnői hivatást választja, és ezért visszaadta a 
szerepet, pedig nagy sikert aratott benne.

-  Éppen ez okból nem tan az összehasonlítástól?
-  Egy cseppet sem! A színpad nem lóversenypálya, el­

tér egymástól az egyéniségünk, a karakterünk, és így bizo­
nyára egészen más Éliza leszek, mint amilyen ő volt.

-  Prózai színtársulat tagjaként évek óta sorra kapja az éne­
kes feladatokat. így Rékát az István, a királyban, Juliskát a Já­
nos vitézben, Leilát a Gül babában, Annát a Kőműves Kele­
menben.

-  Már a főiskolán is több musicalben léptem fel, így 
Sally voltam a Kabaréban és Mária a West Side Storyban. 
És bár a My Fair Lady a zenés műfaj klasszikusa, nem csak 
énekesi feladat, hiszen minden mondatát G. B. Shaw írta!

-  Kire hagyja az ikreket, ha esténként színpadon játszik?
-  Hát mire valók a nagyszülők? Alig várják, hogy leg­

alább egy kis időre kisajátíthassák az unokáikat...
GARAI TAMÁS

Ingyencirkusz és folyé- mindazokat, akik ellátó- bohócsereg, majorettes 
kony kenyér, azaz sör gatnak a Fővárosi Nagy- leányzók felvonulása és 
várja vasárnap estig cirkuszba. Rezesbanda, századforduló korabeli

cuccokba öltözött házi­
kisasszonyok várják itt a 
nagyérdeműt, a poron­
don pedig népszerű mű­
vészek, a többi között 
Demjén Rózsi, Komár 
László, Rácz Kati, Koós 
János, a Bergendi zene­
kar és társaik adnak mű­
sort reggel tíztől késő 
estig. A cirkusz emeleti 
karzatán éttermet ren­
deztek be, ahol bécsi re­
cept szerint készült, sör­
höz illő ételeket szolgál­
nak fel a Palace Szálló 

FotórKERÍESZ GÁBOR pincérei. G. T.

S ö r  é s  b o h ó c

Vége a drámának
Lapzártánk után hirdettek ered­
ményt csütörtökön a xMagyar Drá­
ma Napja alkalmából rendezett író­
versenyen. A József Attila Színház­
ban este, a darabok premierje után 
derült ki, a közönség és a zsűri díját 
is Horváth Péter nyerte, Center cí­
mű egyfe 1 v( másósával. De nem ő 
volt a leggyorsabb, hanem kollégá­
ja, Siposnegyi Péter, aki a Lótusz­
labdát két óra huszonhét perc alatt 
diktálta le. Új világrekord született 
tehát a drámaírásban. Eörsi István­

nak kicsit több kellett Elveszett bá­
rány című komédiájához: öt órán át 
ült a számítógép előtt. Mindhárman 
rengeteg díjat, például televíziót, 
számítógépet kaptak elismerésül.

A Magyar Dráma Napjáról 
egyébként még holnap is megemlé­
keznek. A Kamrában délután há­
romtól este tizenegyig három ren­
dező -  Hegedűs D. Géza, Szikora 
János és Csizmadia Tibor -  viszi 
színre Márton László A nagyratörő 
című drámai trilógiáját.

Százszámra
Századik születésnapját ünnepli 
a Pécsi Nemzeti Színház október 
7-én. A gálaestre meghívták azo­
kat a művészeket, akik valamikor 
itt játszottak. Akár csak egyetlen 
szerepet is. Balikó Tamás, a teát­
rum igazgatója elmondta, min­
denki elfogadta felkérésüket. 
Senkit sem korlátoznak a műfaj­
ban, egyedül a fellépés idejét 
maximálták öt percben, de per­
sze a tapsok és az esetleges ráa­
dások miatt kiszámíthatatlan a 
gála hosszúsága. Megtudtuk, 
Lang Györgyi dráma részlettel lép 
fel, Kézdy György verset mond, 
Kulka János énekel. Gordon Zsu­
zsa és Máthé Erzsi Szakonyi Ká­
roly egyik müvéből olvasnak fel 
egy részletet, Koltai Róbert meg 
saját kedvencével, a Gatya-dallal 
szórakoztatja a közönséget.

A gálaesten vélhetően a fővéd­
nök, Göncz Árpád köztársasági el­
nök köszönti a társulatot. Több ez­
ren ostromolták a színházat jegye­
kért, viszont alig félezren fémek 
be a száz éve épült kőszínházba. A 
kintrekedtek számára vigasz lehet, 
hogy a televízió rögzíti a progra­
mot és másnap, október 8-án este 
mindenki megnézheti a hatórás 
műsor rövidített változatát.

SZABÓ P. FERENC

A Kereskedelmi Bank Rt. már négyszer vizsgázott jelesre a Hozamjegyek kibocsátásával.

a m e ly  m á r  c s i l la g o s  ö tö s t  é r d e m e l .

Kitűnő, hosszú távon biztos jövedelmet hozó értékpapír, hiszen kötöttség nélkül, 

teljes biztonságot kínál a TÜRELMES BEFEKTETŐKNEK. Manapság bármi közbejöhet, 

ezért AKKOR, AMIKOR KELL, a hozammal növelt pénze mindig rendelkezésére áll, 
miközben a maradék összeg zavartalanul kamatozik tovább. Nem akármilyen feltételekkel, 

hiszen az idő múlásával egyre inkább számíthat a prémiumra is. A kamaton felül! 

GYŐZŐDJÖN MEGRÓIA'.

Fáradjon el a legközelebbi Kereskedelmi Bankba! Munkatársaink készséggel állnak rendelkezésére, 
az aktuális kamatoknak megfelelően adnak tájékoztatást Önnek arról, hogy befektetni 

szándékozott pénze értékállandóságáról hogyan gondoskodik akBUMEDFLM/ BANK RT.
M II

HOZAMJEGY? 0T0S! 

EGY KITŰNŐ BEFEKTETÉS!

lan!

Szabadi Vera
Kiemelés


